
Széchenyi érembemutató a Széchenyi Társaság közgyűlésén 

 

Március 19-én tartottra Budapesten, a Magyar Tudományos Akadémia 
székházában, tavaszi közgyűlését a Széchenyi Társaság. 

A közgyűlésre a tatai éremgyűjtők – Bíró József elnök és Vámosi László titkár – 
egy válogatást mutattak be a résztvevőknek „Széchenyi az éremművészetben” 
címmel, amely nagy elismerést váltott ki a résztvevők körében. A két tatai 
tisztségviselő arról beszélt a közgyűlésen részt vevőknek, hogy Széchenyi alakja 
és ábrázolása kiemelt helyen van a magyar éremművészetben. Szellemi 
nagysága, nemzetépítő érdemei bemutatásra érdemesek az éremművészet 
eszközeivel. Művészi ábrázolása, korabeli portréi jellegzetesek, bármely 
portréjából azonnal ráismerünk Széchenyi Istvánra. Az érem,- és pénzművészet 
a sajátos eszközeivel tiszteleg emléke előtt. Széchenyiről az első érem, 1846-ban 
készült, 41 mm-es átmérővel, eddig 1 példánya ismert. 1860-ig minden róla 
készült érem hibás, hiszen ezeken 1792-t írtak születési dátumként. 

A bemutatón mintegy 40 érem-és emlékpénz került kiállításra születési és halála 
évfordulójára, az MTA alapítására, a soproni Széchenyi szobor avatására, a 
Széchenyiről elnevezett iskolákról, az 1848-s centenáriumra, a Hitel-Világ-
Stádium emlékére, a Nagycenki Emlékmúzeum emlékére, a Pest-Budai 
malomipar létrehozásának évfordulójára, a magyar történelmi családok III. 
találkozójára, a 100 éves Közgazdasági Társaság évfordulójára, valamint a 150 
éves balatoni gőzhajózásra való megemlékezésre. 

A Széchenyi érmeket olyan kiváló éremművészek alkották, mint Csíkszentmihályi 
Róbert, Kósa István, Bognár György, Fritz Mihály, Lebó Ferenc, Szántó Gergely, 
Csúcs Ferenc, Búza Barna, Képíró Zoltán, Renner Kálmán, Kisfaludi Stróbl 
Zsigmond, Beck Ö. Fülöp, Wilhelm Pittner, illetve Boldogfai Farkas Sándor. 

Szemereki Zoltán, a Széchenyi Társaság elnöke, a közgyűlésen nagy elismeréssel 
beszélt a tatai éremgyűjtők bemutató-kiállításáról, azt is megemlítette, hogy 
további együttműködésről is gondolkodnak. Dr. Horváth Attila, alkotmánybíró, 
jogtörténész, egyetemi tanár pedig arról beszélt, hogy milyen jól illeszkedett ez 
a program a közgyűlés munkájához. 

Vámosi László  


